



中共洛阳市委机关报

2014年6月16日 星期一 农历甲午年五月十九

阴天转多云 21℃~31℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14745期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

跨国公司实行外汇资金集中运营管理可规避汇率风险、降低经营成本 洛钼集团成我省首批试点企业

该集团6家成员公司外汇资金可实现较大自由的互联互通

本报讯(记者 李迎博 通讯员 李奇朋 常帅渠)昨日从中国人民银行洛阳市中心支行获悉,洛阳栾川钼业集团股份有限公司成为我省首批跨国公司外汇资金集中运营管理试点企业之一,可享受一系列的政策红利。全省首批试点企业仅两家,另一家是郑州煤矿机械集团股份有限公司。

人行洛阳市中心支行相关负责人介绍,跨国公司外汇资金集中运营管理,是我国近年在外汇管理领域为促进贸易投资便利化而进行的一项重大制度创新,目的是进一步降低企业经营成本,帮助企业有效规避汇率风险。该业务自2012年12月1日起陆续在全国12个省份开展试点,今年3月5日我省成为全国第三批试点省份之一。

在我国当前的结售汇体制下,跨国公司由于内部外汇资金不能互相调剂,

加之账户限额的制约,经常出现外汇资金多的成员公司结汇、外汇资金少的成员公司购汇的情况,或者是公司在外汇收入多的月份结汇、外汇收入少的月份购汇的情况,频繁地结售汇增加了各成员公司的工作量和跨国公司的外汇资金成本。

在跨国公司实行外汇资金集中管理后,各成员公司、成员公司与集团公司间可相互调剂外汇资金余缺,减少了不必要的结售汇环节,降低了资金使用成本。

洛阳栾川钼业成为跨国公司外汇资金集中运营管理试点企业后,经批准参加试点的包括洛阳钼业(香港)有限公司(注册地香港)、洛阳钼业矿业有限公司(注册地澳大利亚悉尼)等6家境内外集团成员公司。这也意味着,洛阳栾川钼业这6家成员公司的外汇资金,

在国家外汇管理局批准的额度内可实现较大自由的互联互通。

“试点不仅对企业增强国际竞争力有促进作用,而且也有利于我市扩大对外开放,为吸引跨国公司在洛设立国际结算中心奠定基础。”人行洛阳市中心支行相关负责人介绍,试点企业所享受的政策红利远不止这些。在外汇资金实行集中管理后,跨国公司可根据各成员公司资金预算情况,对集团外汇资金统筹规划,在当前国际市场货币汇率波动幅度较大的情况下,通过优化集团外汇币种、金额及期限,达到规避汇率风险、降低资金成本的目的。

自本月起在全国实施的《跨国公司外汇资金集中运营管理规定(试行)》,在前期试点基础上,进一步深化跨国公司外汇资金集中运营管理改革试点。下一步,我市将积极引导我市符合条件且有意愿的企业,参与跨国公司外汇资金集中运营管理试点。只要具备真实业务需求,具有完善的外汇资金管理架构、内控制度、电子信息管理系统,上年度外汇收支规模超过1亿美元,近3年无重大外汇违法违规记录,符合国家外汇管理局规定的其他审慎监管条件的跨国公司,均可向国家外汇管理局洛阳市中心支行提交申请。



222项一般工业制成品不再实行出口商品检验

我市50余家企业受益 一年减负约45万美元

本报讯 昨日洛阳出入境检验检疫局透露,根据国家质检总局和海关总署联合发布的公告,《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》再次进行调整,自昨日起,222项一般工业制成品不再实行出口商品检验。这是继2013年8月1507个海关商品编码项调出后的又一次调整。

据洛阳出入境检验检疫局相关负责人介绍,我市将有98%的一般工业制成品不再实行出口商品检验。此次目录调整直接惠及我市出口企业50余家,这些企业出口的商品主要包括摩托车、汽车、搅拌机、陶瓷餐具、玩具等,出口货值每年约3亿美元。如果检验检疫费用按1.5%的标准算,这些企业每年可节省费用约45万美元。

目前,出口时实施检验检疫的商品主要是动植物及其产品、生物制品、安全风险程度较高的危险化学品、烟花爆竹等工业品,将继续实行出口商品检验;对出口危险化学品包装及其他危险货物包装继续实行性能和使用检验。(张瑜 李娟)

科技型中小企业,请来备案

备案后将优先享受相关优惠政策

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)日前,省科技厅出台《河南省科技型中小企业备案管理办法》,首次提出在全省范围内开展科技型中小企业备案工作。目前,我市科技型中小企业备案工作已全面启动。

推动备案企业创新能力建设

市科技局相关负责人介绍,开展科技型中小企业备案工作,目的在于扶持科技型中小企业发展,规范科技型中小企业管理,推动科技型中小企业自主创新能力建设,培育一批高新技术企业和创新型(试点)企业,提升产业技术水平和核心竞争力,调整优化产业结构,推动我市加快实现创新发展、转型发展。

经备案确认的河南省科技型中小企业,将被作为我市科技管理工作重点服务对象,优先推荐认定为高新技术企业、省创新型(试点)企业,优先获得支持申报各级各类科技计划项目,优先享受支持科技发展和成果转化应用的财税、金融、产业技术和人才政策。

申报企业须满足5条件

企业申请备案需要满足5个条件:一是在我市行政区域内注册的企业法人;二是从业人员1000名以下或年营业收入4亿元以下;三是大专以上学历科技人员占企业从业人员总数的20%以上;四是企业拥有自主知识产权或者专有技术;五是企业上年度研究开发费用总额占营业收入的2%以上。需要特别说明的是,注册不足一年的新办企业,只要满足上述前四个条件即可申请备案。

此外,我市现有高新技术企业、省级以上创新型(试点)企业、高新技术后备企业,且符合“从业人员1000名以下或年营业收入4亿元以下”条件的,均须办理企业备案,纳入省科技型中小企业数据库管理。(下转02版)

生产清洁机械设备 助力美丽乡村建设

昨日,在洛阳同欣工贸有限公司生产车间内,工人正在生产线上为垃圾箱喷漆。

该公司专业生产拖拉机、收获机械的覆盖件和结构件等。去年以来,公司扩大业务范围,开始生产清扫洒水车、垃圾转运车等清洁机械设备,专供美丽乡村建设使用,年产量约8000台。目前,已有1000余台清洁机械设备出厂,助力我市美丽乡村建设。

记者 刘冰 通讯员 全少飞 张珂 摄



女法官苏兰玲二三事

本报记者 孙自豪

前不久,高新区党工委、管委会做出决定,号召党员干部向高新区法院女法官苏兰玲学习。不少单位慕名找到苏兰玲,请她为大家上一课。

谁知,干了20多年刑事法官、审理了成百上千起案件的苏兰玲,怯生生地找到院长郭春红说:“工作,咱不怕。演讲,我怕。都是些琐碎的小事,谁能听进去呀……”

“你放心,有人听。”郭春红指着案头的一个小本本说:“我,也在学习你的事迹!”

16次调解和两面锦旗

原告方送锦旗,常见。被告方送锦旗,也不稀罕。但同一起案子的原被告双方都来送锦旗,就不寻常了。

这是一起案情错综复杂的案件。苏兰玲刚讲了开头,就让人摸不着头脑了。

大意是,一场车祸,受害方提起刑事附带民事诉讼,要求司机赔偿百余万元。

从刑事法官的角度来讲,根据交通管理部门的责任认定依法公正判决,就已经履行了自己的职责。

但苏兰玲说,简单将被告人的刑事部分判决,让受害人另行提起民事诉讼,不利于结案了事。

她的两全之策是,将刑事附带民事赔偿一并审理,既能让受害方及时得到赔偿,又能让被告人取得受害方的谅解,减轻对被告人的处罚,力求法律效果和社会效果最大化。

但要做到这一点,谈何容易?第一次调解,受害人“扑通”一声跪倒,哭天抢地:“您不用调解了,赔偿一分不能少,还要重判被告人!”

第二次调解,被告人家属冷若冰霜:“他是成年人了,赔偿由他自己承担,我就当没这个儿子!”

第三次,不行。第四次,不通。第五次,又失败……

背靠背调解,面对面调解,能想到的调解方式都用了,调解工作依然毫无进展。

有一天,被告人代理律师听到苏兰玲深夜还在办公室给他打电话,研究调解的事,忍不住劝说:“苏庭长,您这样太累了,调解不成直接判决算了!”

苏兰玲一笑:“您休息吧,我再试试。”功夫不负有心人。16次调解后,苏兰玲终于啃下了这块硬骨头:被告人亲属愿意拿出40万元代子赔偿,原告方也表示接受。

法庭遂判决被告人有期徒刑并宣告缓刑。

苏兰玲说,一个法官的价值,不在于判决多少案件,重要的是通过自己的努力,让一些受害人得到帮助,让一些濒临破碎的家庭得以挽救,让一些绝望的人重燃希望之火。

你哭,我陪着

真是祸不单行。10年前,张女士的儿子遇车祸身亡。现在,她的丈夫也惨遭车祸去世。(下转02版)



河南新闻奖评选揭晓 洛报集团成绩喜人

02版

今年是著名豫剧大师常香玉逝世10周年 志愿军老兵动情讲述“人民艺术家”的爱国情

05版

我国计划用10年左右时间建成较为完善的 城市地下管线体系 地下管线力争一次敷设到位

07版

洛阳首家 正隆国际融资租赁有限公司 招聘电话:69920930

商研投资 服务中小企业 招商电话:15103798383

河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话:15290883666

国家5A级景区 网址: www.laojunshan.cn 老君山 驻洛办电话:18637993251

工行杯新闻赛 您身边的银行 可信的银行 工行洛阳分行协办 电话:63336778

